
                  Ortschaftsrat Schmiedeberg
      Schmiedeberg – Naundorf – Dönschten

www.schmiedeberg.net
Protokoll
der Sitzung des Ortschaftsrates Schmiedeberg 
am Montag, dem 17.06.2024 um 19.00 Uhr im Nebengebäude, Pöbeltalstr. 1 in Schmiedeberg

anwesend: Maik Biber,  Markus Geiger, Enrico Oehme, Bettina Schmidt,  Bernd Ullmann
entschuldigt: Christian Herrmann (private Gründe), André Stieghorst (private Gründe)
Gäste: Herr Uyma (SR), Frau Barthel, Herr Hickmann

Der Ortsvorsteher (OV) begrüßt die Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Einladung und Beschluss-
fähigkeit fest. 

TOP 1 Protokollkontrolle

Das Protokoll der letzten Sitzung vom 13.05.2024 wird einstimmig bestätigt. 

TOP 2 Protokollantworten der Stadtverwaltung

Die Antworten der SV sind den Ortschaftsräten zugegangen:

Zu Buswartehäuschen Dönschten: 

Klärung Winterdienst Wildwestweg: Fahrbahnen der öffentlichen Straßen sind innerhalb geschlossener 
Ortslagen lediglich an verkehrswichtigen und gleichzeitig gefährlichen Stellen bei Schnee und Eisglätte zu 
räumen und zu streuen.
Eine Straße gilt als verkehrswichtig, wenn sie im Verhältnis zu allen anderen Straßen den meisten Verkehr 
trägt und zwar dauernd. Eine erhöhte Verkehrsbelastung zu Spitzenzeiten reicht nicht aus, um eine Räum- 
und Streupflicht zu begründen. Einzige Ausnahme sind klassifizierte Straßen, wie Kreisstraßen und Staats-
straßen. Sie werden unabhängig vom Verkehrsaufkommen immer geräumt und gestreut. 
Der Wildwestweg erfüllt diese Kriterien nicht und wird somit nicht in den Räum- u. Streuplan aufgenom-
men. (Handrick, 28.05.2024)

Zu Straßenbeleuchtung Brandweg: unser Elektriker wollte uns eine alternative Lösung anbieten, welche wir
uns aber erst vor Ort ansehen müssen - passiert in Kürze (Knabe, 22.05.2024) 

Zu Straßenbeleuchtung Buschmühle: wird an unseren Elektriker weitergeleitet (Knabe, 22.05.2024)

Zu Spielplatz Brandweg: OV sucht noch einmal das Gespräch mit Frau Pohler (SV).

Ideen dazu von Herrn Stieghorst für einen ortstypischen/einzigartigen Spielplatz: in Anlehnung an die frü-
here Forstschule – Bäume pflanzen, wurde als Sportplatz angelegt – Gummimatten als Gymnastikfläche 
und Theaterforum; das Tor versetzen weg von der Durchfahrt, große Betonrohre eingraben für Berg-
bauschacht

Ideen dazu von Herrn Hickmann: Brücke mit Elementen des Viadukts, Turm wie Kirchturm (wäre von dort 
zu sehen)

TOP 3 Bürgerfragestunde

Herr Uyma berichtet vom Feuerwehr-Jubiläum: sehr gelungenes Wochenende mit vielen Besuchern mit 
dem Wunsch nach einer Wiederholung.
OV: 25 Gäste aus Deisslingen waren zu Besuch und wurden am Samstag ins Schulmuseum, durch den Ort 
und zum Staudamm, neuem Windrad und Ottos Eck geführt.  
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TOP 4 Beschluss 2024/005 Stellungnahme des OR zum Bauantrag: Errichtung eines Carports 
Dönschtner Talstr. 16B

Die Unterlagen wurden den OR vorab zugesandt. Der OR stimmt einstimmig zu.

TOP 5 Beschluss 2024/006 Stellungnahme des OR zum Bauantrag: Errichtung eines Carports 
Wildwestweg 3

Die Unterlagen wurden den OR vorab zugesandt. Der OR stimmt einstimmig zu.

 
TOP 6 Ergänzung von Gewässernamen in Schmiedeberg, Dönschten und Naundorf

Die SV hatte um Vorschläge für bisher unbenannte kleine Gewässer gebeten. Diese sind in Karten je Orts-
teil gekennzeichnet. Der Ortschaftsrat entscheidet sich für folgende Benennungen:

Naundorf: 1. Herrenwegbach, 2. Schlossberg-Wasser, 3. Tränknergründelbach
Schmiedeberg: 1. Dellenbach, 2. Mühlgraben Schmiedeberg
Dönschten: Grämle 

TOP 7 Informationen des Ortsvorstehers

Herr Geiger: Zur Anfrage Errichtung eines öffentlichen Ladepunktes am Postplatz gibt es von der Stadtver-
waltung und SachsenEnergie nur ausweichende Antworten mit Verweis auf die andere Seite.

Am 25.6. findet ein Sommerfest zum 25jährigen Jubiläum von Pro Civitate/Seniorenheim (Vertretung OV/
Fr. Barthel) statt.

Im Stadtrat werden diese für uns relevante Themen behandelt: 
Der Verwaltervertrag für die komm. Wohnungen in Schmiedeberg soll für ein Jahr verlängert werden.
Bau Oberschule: Beschluss zum Bau der Zisterne, Bauantrag zum Abbruch alte Turnhalle, Fertigstellung 
Trinkwasserleitung bis 1. Julihälfte
Corporate Design: OV zeigt die beiden Vorschläge: keine Bezüge zu Region, außer zur Talsperre erkennbar 
bzw. sieht aus wie Wahlwerbung
 
Der OV bedankt sich für die Zusammenarbeit und schaut auf die Erfolge und Probleme der Arbeit des OR 
zurück.

  
Ende der Sitzung: ca. 20:20 Uhr  
Nächste geplante Sitzung: 02.09.2024, 19 Uhr, Pöbeltalstr. 1 (Nebengebäude)

Markus Geiger (Protokoll)         Maik Biber (Ortsvorsteher)


